



## 3万多名考生6月18日中考;未来几年—— 公办高中将全部统招入学

昨天下午,记者从2014年常州市中考中招工作新闻发布会上获悉,今年将有33000余名考生参加中考,考试时间确定为6月18日至20日。据悉,今年的中考中招继续保持招生政策的连续性,而未来几年,常州所有公办高中将取消择校生名额,全部实现统招入学。

巢小平 黄美英 陆文杰

### 中考时间确定

2014年常州市中考时间定为6月18日-20日三天,考试科目依次是语文、化学、数学、政史、英语、物理,总分满分为660分,另有40分为体育中考得分。

今年继续实行网上报名,填报时间为5月28日至6月3日。第一批志愿提前录取学校包括:江苏省常州高级中学,面向金坛、溧阳、武进招生;市五中艺术班,面向全市招生;定向培养师范生;中职与普通本科分段培养试点学校,面向全市招生。第

二批志愿为普通公办高中和民办高中校。

今年的加分政策有所调整:烈士子女,录取时加30分投档;归侨、华侨子女、少数民族考生和合、港、澳考生,录取时加10分投档;受到常州市人民政府以上或省级以上部门表彰的见义勇为人员或其子女,录取时加5分投档;军人子女加分按国家有关文件执行。此外,符合几项加分条件的考生,只能享受最高一项加分等级,加分不能累计。

### 男老师培养受关注

今年计划培养50名初三应届毕业生男生,委托江苏教育学院常州学前教育分院(常州幼儿师范学校)进行五年制培养,学费和住宿费全免,毕业后由辖区人社局和教育部门择优安排就业。此外,今年继续实施小学本科男教师培养工程,从全市初中应届毕业生中遴选40名品学兼优的男生作为培养对象,在普通高中录取前定向择优录取。据介绍,培养对象前3年免费学习,后4年按规定收取学费。

中考中招吸引眼球的还有优秀幼师培养。据悉,今年要从全

市初中应届毕业生中遴选16名品学兼优的女生作为培养对象,在普通高中录取前定向择优录取。

职教教育方面,部分学校有了新增专业。今年常州大学、江苏理工学院、常州工学院,与常州刘国钧高等职业技术学校、常州旅游商贸高等职业技术学校,江苏省武进中等专业学校以及江苏省溧阳中等专业学校,开展中职与本科衔接(3+4)分段培养,拟增设计算机网络技术、电子信息工程、美术设计与制作、建筑工程施工和计算机平面设计5个专业。



资料图片

### 以后公办高中全部统招

2012年,在保持招生总量稳定的前提下,常州各普通高中招收择校生的比例,由往年计划数(统招+择校生)的30%降为统招计划的20%。今年,高中择校生比例从去年的20%,努力降到10%。与往年相比,今年将有更多学生不用交择校费就能读高中。

“未来几年,常州所有公办高中将会取消择校生名额,全部实

现统招。”常州市招办主任吴近贤昨天透露,今年常州热点高中指标生分配到初中校的比例,继续保持70%不变。

此外,今年教育部门将对家庭困难的高中学生实行资助,平均资助标准为每年1500元。另外,根据学生的家庭经济困难程度,分1700元、1500元、1300元三档标准资助。

### 相关链接

只要符合下列条件之一,就能获得有效资助

1.城乡低保对象和工会部门认定的特困职工子女,凭民政部门发放的《低保救济(补助)金领取证》和

工会发放的《特困职工领助证》认定;2.无生活来源、无法定赡养人或社会福利机构收养的孤儿,凭民政

部门发放的《三无供养证》《五保供养证》认定;3.残疾学生凭民政部门发放的《残疾人证》认定;4.革命烈

士或因公牺牲军人的子女;5.少数民族家庭困难的学生;6.因突发事件造成家庭经济特别困难的学生。

## 3年内让学校少年宫覆盖乡村、城市,“青苗计划”昨启动 首批10所试点学校找到“亲家”

昨天下午两点半,常州全市乡村(城市)学校少年宫“青苗计划”在金坛启动。据悉,此计划是由常州市文明办、教育局、财政局等11个部门联合实施,计划用3年时间整合社会资源,提升常州乡村(城市)学校少年宫建设水平。启动仪式上,首批10所试点学校正式与共建单位签约。

### 现状:资金师资设施不足

截至去年底,常州已建成77所乡村学校少年宫,实现对所有乡镇的全覆盖。此外,11所城市学校少年宫也为许多外来务工人员子弟提供优质的教育资源。但是,运转

资金不足、师资力量不足、活动设施不足等问题,成为学校少年宫发展的主要瓶颈。

为了给学校少年宫提供人力、物力、财力支持,更好地为有需要的孩子服务,常州市文明办、教育局、财政局、文广新局、体育局、团市委、妇联、科协、工商联、关工委、志愿者总会11个部门,联合打造“青苗计划”。

### 措施:组建志愿者辅导队

据介绍,“青苗计划”包括青苗音乐、德育、书画、运动、技能、礼仪教室六大重点项目。实施路径上,首先要扩大学校少年宫的覆盖面。在乡村学校少年宫的建设上,今年覆盖所有农村小学,2016年实现农村小学、初中全覆盖。对于城市学

校少年宫,以外来务工人员子女占比50%以上的城市学校为重点,今明两年各新建10所,到2016年实现全覆盖。其次,努力增加各级财政项目扶持,广泛开展各类结对共建活动,积极争取社会力量,为学校少年宫建设提供财力、物力支持。

另外,由志愿者总会统筹,招募大学生村官、本地专门文化人才、民间艺人、科技能人、高校学生等,组建学校少年宫志愿者辅导队伍“青苗义教团”,形成各门类专业辅导员的“人才库”。

### 试点:文明单位签约帮扶

“青苗计划”中一项重要内容就是引导各级文明单位与学校少年宫结对共建,在资金、设施、器材、技术、人才等方面予以支持。昨天,常

州供电公司、常州邮政局等首批10家文明单位,现场与10所乡村(城市)学校少年宫正式签约。据悉,这10所乡村(城市)学校少年宫也是“青苗计划”首批试点单位,根据实施方案,半年内各项扶持措施需落实到位。

常州供电公司此次与金坛市竹林中学结对,相关负责人表示,将整合青苗音乐、德育、书画、运动、技能和礼仪教室六方面内容,结合供电企业特色,建设“青苗e+1光明教室”。其中“e”是电力英文首字母,意思是通过普及电力知识,引导青少年认识和了解电;“1”则指一系列主题活动,通过讲述微故事、采集微心愿、实施微行动等方式,帮助青少年健康快乐成长。

张敏

### 看风云

#### 这个周末阴雨连绵

今天是本周最后一个工作日,小长假后连上六天班的日子即将结束。遗憾的是,天公不作美,老天爷从今天开始就要变脸了,这个周末的天气也不太好。

常州今天多云转阴有阵雨或雷雨,东南风4-5级,早晨最低气温15℃,白天最高气温22℃,大家出门前记得带雨具。

明天大雨继续来“骚扰”,可能会下一整天,没有出行计划的市民不妨在家休息休息,可以选择周日再出去转转,预计后天的雨量会变小,渐止转晴。另外,今明后天气温会降,大家注意添衣,以防感冒。

张敏

### 今明后三日天气

今天 多云转阴有雨 15-22℃  
明天 大雨转中雨 17-21℃  
后天 阵雨转多云 17-22℃

### 微发布

#### 7月10日前周线巷施工绕行方案出炉

@焦荆 葛小林 周线巷施工将持续到7月10日,交巡警部门昨天发布绕行方案。据悉,周线巷保持双向通行,周线巷(晋陵路-周线路段)实行由西向东单行,晋陵路、公园路单行线保持不变。到二院住院部的绕行线路:从晋陵路由南向北到周线巷右转进二院北门;延陵路-公园路-双桂坊-周线巷进二院北门(由东向西车辆可从晋陵路口调头)。另外,公交219路、55路、231路线路有调整。

#### 常图在戚墅堰开分馆

@张敏 日前,常州市图书馆南车戚墅堰分馆正式开馆。据介绍,南车戚墅堰分馆位于戚区工房南区,面积约400平米。由常州市图书馆配送的两万册图书,将全部向所有持证读者免费开放,并与总馆以及总馆的其它分馆实行通借通还。今后,总馆每年会有针对性地为该分馆调配不低于3000册的图书,并逐步推进展览、专题讲座等延伸服务。

#### 今起有江南滩簧展演

@武宣 刘国庆 由武进区政府主办的2014江南滩簧展演,5月9日至6月底在常州凤凰谷大剧院举行。此次展演的剧目主要有:5月9日锡剧《革命天子》;5月18日甬剧《典妻》;5月29日苏剧、锡剧折子戏专场;5月30日苏剧《柳如是》;6月7日《严子陵》;6月14日沪剧《日出》;6月19日《风雪寒梅李三娘》。

#### 顿顿吃春笋吃得胃出血

@潘亚芬 陆文杰 五月份春笋大量上市,价格也不贵,于是新北区孟河镇小河的钱女士连续一周几乎顿顿吃春笋,结果吃出了胃出血,不得不住院。常州四院消化内科主治医师贺翔提醒市民,春笋味美,但不是人人都能食用,既往有胃炎、胃溃疡、肝脏疾病的市民,是不能食用笋类的,正常人也不宜食用过多,否则会伤胃,严重的会出现胃出血。